

в България. За постигането на тази цел първо се разглеждат общите моменти и различията между двете системи. Характерен общ момент е прилагането на системния подход при изследването на икономическата действителност, а така също и обстоятелството, че и двете системи изхождат от една и съща схема на възпроизводствения процес. На фона на сходството обаче авторът аргументирано извежда някои безспорни предимства на СНС. Това му дава основание да стигне до категоричния извод: "...СНС предлага значително по-широки възможности за детайлно изучаване на процесите в икономиката, за осветляването на разнообразните връзки и зависимости, които в крайна сметка влияят върху хода на икономиката като цяло и представляват интерес за политиката и социалното управление". Като предимство на СНС се изтъква и по-разгърнатата и детайлизирана схема на потоците на финансовите средства. Това според проф. Станев се дължи на несъмнено по-високото равнище на развитие на финансовите институции - банкови, застрахователни и др., в страните, в които се прилага СНС.

След като изяснява фундаменталните различия между двете системи, проф. Станев счита, че логически в следващите етапи е необходимо да се изяснят обхватът и съдържанието на основните статистически характеристики, чрез които да се представи функционирането на цялата икономика.

Като се обръща внимание на двата подхода за установяване на резултатите от производствената дейност на дадена страна: първият - териториалните граници на страната, и вторият - националната принадлежност на производителите, вниманието на читателя се привлича към съдържанието и обхвата на показателите - вътрешен продукт, национален продукт, добавена стойност.

Трябва да обърнем внимание на факта, че поставените въпроси са изяснени на фона на пояснения и сравнения с практиката и особеностите при приложението на СНС в други страни (най-вече Франция). Такъв подход значително разширява базата за разсъждения при търсене на оптимални решения.

Като се има предвид, че разглежданата разработка е публикувана през 1991 г., може да се прецени нейният принос за решаване на многобройните и сложни проблеми при внедряването на СНС в България.

Една много задълбочена разработка на проф. Ст. Станев от последните години, която бихме определили като послание за размисъл, е студията "Статистиката в утрешния ден" (Годишник на СА "Д. А. Ценов", т. ХСІ, 1996). Като разкрива особеностите на статистическото изследване на действителността, авторът разкрива и обосновава основните характеристики на статистическото мислене в сравнение с тези на традиционното мислене. Макар този проблем да е предмет на задълбочени изследвания както в